



Народное слово

2024 – Год поддержки молодежи и бизнеса

Узбекистан –
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: infonsuz@mail.ru

16 июля 2024 года, № 141 (8719)

Вторник

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



Обсужден ход реализации договоренностей на высшем уровне

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 15 июля провел телефонный разговор с Премьер-министром Малайзии Анваром Ибрагимом.

Были рассмотрены актуальные вопросы дальнейшего развития узбекско-малайзийского многопланового сотрудничества в контексте реализации договоренностей визита Премьер-министра Малайзии в Узбекистан в мае этого года.

С удовлетворением отмечена заметная активизация межпарламентских, межправительственных, деловых контактов. 5 мая в городе Пуตราджа плодотворно проведено первое заседание совместной Межправительственной комиссии по торгово-экономическому сотрудничеству. Создан Узбекско-малайзийский деловой совет.

Отдельное внимание было уделено продвижению проектов кооперации ведущих компаний в промышленности, зеленой энергетике, нефтехимии, электротехнике и других отраслях.

Обсуждены меры по реализации совместных программ гуманитарного обмена и паломнического туризма.

Были рассмотрены актуальные вопросы международной и региональной повестки, а также график предстоящих мероприятий на высшем уровне.

УзА.

НС ГРАНИ СОТРУДНИЧЕСТВА

Механизмы парламентской дипломатии

Парламентская делегация Узбекистана во главе с Председателем Сената Олий Мажлиса Танзилой Нарбаевой в Санкт-Петербурге приняла участие в заседании Совета Межпарламентской ассамблеи СНГ.

Разговор велся о мониторинге избирательных процессов в странах Содружества. Рассмотрена деятельность международных наблюдателей от Межпарламентской ассамблеи в мониторинге президентских выборов в России и Азербайджане, а также парламентских выборов в Беларуси.

Участники заседания заслушали информацию о деятельности постоянных комиссий МПА СНГ по политическим вопросам и международному сотрудничеству, по вопросам обороны и безопасности.

Парламентарии одобрили проект Положения о статусе наблюдателя Межпарламентской ассамблеи СНГ с учетом мнений всех национальных делегаций. Утвержден ряд других документов.

Глава делегации Узбекистана пригласила международных наблюдателей МПА СНГ принять участие в наблюдении за предстоящими в октябре выборами в Законодательную палату Олий Мажлиса Республики Узбекистан и местные Кенгаши.

Парламентская делегация Узбекистана во главе с Председателем Сената Олий Мажлиса Танзилой Нарбаевой в Санкт-Петербурге приняла участие в пленарном заседании X парламентского форума БРИКС «Межпарламентское сотрудничество в гуманитарной и культурной сферах».

Обсуждены вопросы развития международного партнерства в науке, образовании, туризме, искусстве и культуре, работе с молодыми парламентариями.

Делегация Узбекистана подробно проинформировала о внимании, уделяемом в стране этим сферам, и достигнутых результатах.

Состоялся обмен опытом по обеспечению гендерного равенства, защиты прав и интересов женщин.

По итогам принята совместная декларация X парламентского форума.

Председатель Сената Олий Мажлиса Танзила Нарбаева на площадке X Парламентского форума БРИКС провела переговоры с Председателем Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации Валентиной Матвиенко.

Рассмотрены перспективы развития межпарламентских связей и вопросы дальнейшего расширения регионального сотрудничества. Состоялся обмен мнениями по обогащению экономического, культурного и гуманитарного партнерства практическим содержанием.

Подчеркнута необходимость активного использования механизмов парламентской дипломатии для реализации соглашений и торгово-экономических проектов, достигнутых между Узбекистаном и Россией, содействия налаживанию эффективного сотрудничества между регионами двух стран.

Стороны договорились об активном продолжении контактов в рамках международных межпарламентских организаций, в частности, Межпарламентской ассамблеи СНГ и Межпарламентского союза.

Информационная служба Сената Олий Мажлиса.

Рассмотрены вопросы повышения качества высшего образования

Президент Шавкат Мирзиёев 15 июля ознакомился с отчетом о процессе приема в государственные высшие образовательные учреждения, повышении качества системы высшего образования и внедрении международных учебных программ.

В эти дни проходят вступительные экзамены в высшие учебные заведения. В них принимают участие 805 тысяч абитуриентов.

Ответственные лица представили информацию о плане государственного заказа на подготовку кадров в высших образовательных учреждениях на 2024/2025 учебный год. Отмечалось, что в этом году увеличивается количество квот как в бакалавриате, так и в магистратуре по направлениям «инженерия», «строительство», «естественные науки», «математика», «информационные технологии».

Прием на обучение на платно-контрактной основе в государственные учреждения осуществляется на одинаковых условиях, в рамках научного

потенциала и материально-технической базы вузов.

Глава государства дал указания по утверждению общего государственного заказа высшим образовательным учреждениям, уделив при этом особое внимание требованиям развития страны и потребностям рынка труда.

В нашей стране высок спрос на инженерные кадры. На состоявшемся 20 июня видеоселекторном совещании была поставлена задача по совершенствованию деятельности высших образовательных учреждений в этом направлении.

В настоящее время в Сурхандарьинской области действуют Термезский инженерно-технологический институт и Термезский институт агро-

технологий и инновационно-развития. За счет их укрупнения планируется создание Термезского государственного университета инженерии и агротехнологий.

Это позволит внедрить эффективную систему управления, сократить количество дублирующих факультетов и кафедр, оптимизировать отдельные штатные единицы.

В новом университете будет создана передовая инженерная школа. Студенты с высокими знаниями будут отбираться на конкурсной основе и обучаться по специальным образовательным программам, ориентированным на практику. Будут определены соответствующие направлениям школы промышленные партнеры, созданы современные лаборатории. На основе их предложений

будут организованы научно-исследовательские и опытно-конструкторские работы.

На презентации даны поручения по привлечению на руководящие и преподавательские должности университета специалистов с зарубежным опытом, высокой научной и практической квалификацией, оценке эффективности их работы на основе международных стандартов.

Глава государства подчеркнул необходимость укрепления интеграции отрасли, предприятия и высшего образовательного учреждения, подготовки передовых, конкурентоспособных специалистов.

В ходе визита Президента Узбекистана в США в сентябре 2023 года были достигнуты договоренности и в сфе-

ре образования. Так, в Ташкенте ожидается открытие Американского технологического университета.

Университет будет готовить кадры в области инженерии, архитектуры и дизайна, информационных технологий, здравоохранения, экономики и финансов, международных отношений. Студентам будет предоставлена возможность провести один год обучения в бакалавриате и магистратуре в дистанционной форме. Выпускникам будет выдаваться диплом Аризонского государственного университета или диплом зарубежного университета-партнера, признаваемый в США.

Определены организационные меры и дальнейшие цели в этом направлении.

УзА.

НС ОБЪЕКТ ВНИМАНИЯ

Новая жизнь Золотой долины

Последние несколько лет можно назвать периодом беспрецедентных реформ в экономике Узбекистана, включающих широкое внедрение в сферу рыночных механизмов, передовых технологий, переход на кластерную систему сельхозпроизводства в аграрной сфере. Масштабные преобразования прослеживаются и на примере Ферганской области, которую недавно посетил Президент страны.

Прежде экономический потенциал региона состоял в основном всего из трех предприятий — нефтеперерабатывающего завода, АО «Ферганаазот» и «Кувайсайцемент», испытывающих к тому же сложности из-за износа оборудования и устаревших технологий.

Теперь здесь совершенно иная картина. В регионе действует около 12 тысяч промышленных объектов. Идеи и инициативы Президента страны Шавката Мирзиёева вдохнули новую жизнь, меняя все вокруг. Подтверждение тому — достигнутые экономические показатели, рост благосостояния населения.

К примеру, объем валового регионального продукта, составивший в 2016 году чуть более 17,2 триллиона сумов, увеличился в несколько раз. Возрос объем промышленной продукции. Изменилась ситуация с привлечением инвестиций. Если прежде ферганцам было сложно привлечь даже миллионы долларов иностранного капитала, то теперь счет идет на миллиарды. Только в этом году здесь реализуется более тысячи проектов на 1,3 миллиарда долларов. Кроме того, иностранными инвесторами и местными предпринимателями сформировано 132 крупных проекта общей стоимостью свыше семи миллиар-



Фото: Х. Пайдоена.

дов долларов. Часть из них была представлена Президенту во время рабочей поездки в Ферганскую область.

Однако огромный промышленный потенциал региона еще не задействован в полной мере. Производственные мощности на 19 предприятиях снизились, задерживается запуск трех перспективных проектов, на других сократились рабочие места. Ответственным на собрании актива области даны поручения исправить ситуацию.

— Планы на развитие региона, мечты о повышении уровня благосостояния в былые годы не осуществлялись, поскольку не были подкреплены теми средствами, которые выделяет государство, — рассказывает депутат Ферганского областного Кенгаша народных депутатов Шавкат Эрматов. — На сегодняшний день на социально-экономическое развитие региона направлено 28 триллионов сумов. Инвестиции, привлекаемые в страну и

регион в частности, — заслуга Президента, имеющего большой авторитет на уровне мирового сообщества. Наша общая задача — эффективно использовать эти средства на благо людей и развития региона.

Излишне говорить об опыте жителей региона в земледелии, бережном отношении к земле. Тысячи гектаров они освоили за эти годы, расширив тем самым площади под выращивание сельхозпродук-

ции. Пример тому — виноградная плантация, раскинувшаяся в Алтыарыкском районе на некогда пустовавшей площади в тысячу гектаров. По сравнению с показателями 2016 года в прошлом сезоне объем выращенного урожая возрос со 136,1 тысячи до 179,9 тысячи тонн, производство плодово-ягодных культур увеличилось с 336,6 тысячи до 411,4 тысячи тонн. Большие виды на урожай и в нынешнем году.



НС ИЗУЧЕНИЯ

Для инвестиций нужна инфраструктура

В ходе выездных исследований сенаторы знакомятся с проводимой работой по социально-экономическому развитию территорий, улучшению условий жизни населения, реализацией территориальных программ.

Во время диалога с предпринимателями Джизакской области выявлены факторы, препятствующие развитию их деятельности. В целях улучшения инфраструктуры специальной экономической зоны

«Джизак» был рассмотрен вопрос о завершении ключевых инженерных проектов. Обсуждена необходимость достройки двух сооружаемых трансформаторных подстанций, проектная мощность каждой 40 МВт, что значительно повысит энергетический потенциал СЭЗ. Говорилось также о заключительной фазе прокладки канализационной сети.

Благодаря практическим действиям Сената вопрос был решен. Принято постановление правительства об улучшении состо-

яния обеспеченности СЭЗ внешними инженерными и коммуникационными сетями.

По состоянию на 1 июня выполнены строительно-монтажные работы на 7 миллиардов сумов. Из бюджета планируется выделить еще 6,2 миллиарда сумов.

Разработана проектно-сметная документация по строительству в СЭЗ сети электропередачи мощностью 110 кВ и двух подстанций с выработкой 40 МВт. Получены экспертные заключения, ведутся строительные работы.

НС ВСТРЕЧИ НА МЕСТАХ

Акцент на госпрограмме

В АО «Узмилийбанк» обсудили задачи, вытекающие из Стратегии «Узбекистан-2030», а также реализацию Государственной программы на 2024 год.

В мероприятии приняли участие председатель Комитета Сената Олий Мажлиса по вопросам бюджета и экономических реформ Э. Гадов, сенатор, работающая на постоянной основе в Комитете верхней палаты парламента по вопросам женщин и гендерного равенства Г. Маруфова.

Разговор велся о принимаемых мерах по исполнению важных задач, определенных в стратегии, по обеспечению макроэкономической стабильности, финансовой устойчивости в банковской системе за счет сокращения проблемных кредитов, по дальнейшему повышению прозрачности бюджетного процесса и укреплению поддержки женщин.

Аналогичное мероприятие прошло в Министерстве высшего образования, науки и инноваций, где сенаторы отметили, что в Государственной программе меры по гармоничному раз-

витию подрастающего поколения, получению им воспитания и образования имеют большое значение для благополучия населения, развития общества и страны.

Говорилось также, что в последние годы внимание уделяется вопросам женщин и гендерного равенства, достигнутым в этом плане результатам, предстоящей работе по устранению проблем и недостатков, увеличению доли современных в сферах высшего образования и науки.

«Народное слово».

НС ПРИЗНАНИЕ

Модель приверженности социальной справедливости

Издатель и главный редактор швейцарского журнала «Diva International» Марит Фосс об итогах визита генерального директора Международной организации труда (МОТ)

Жильбера Унго в Узбекистан:

— Узбекистан еще раз продемонстрировал приверженность социальной справедливости. Ярким примером этого стал визит в вашу страну генерального директора Международной организации труда Жильбера Унго.

Он провел плодотворную и конструктивную встречу с Президентом Узбекистана Шавкатом Мирзиёевым. Генеральный директор МОТ высоко оценил достижения Узбекистана в области защиты прав трудящихся и создания рабочих мест. Наряду с этим глава МОТ подчеркнул своевременное, качественное и всецелое выполнение международных конвенций организации.

Жильбер Унго также принял участие в международной конференции в Ташкенте «Укрепление принципов социальной справедливости в Узбекистане через интеграцию занятости и социальной защиты», где выступил в качестве основного докладчика. Следует отметить, что в конференции приняли участие высокие представители ООН, международных организаций и гражданского общества.

Узбекистан служит примером продуктивного сотрудничества с МОТ и моделью по обеспечению социальной справедливости в стране.



ИА «Дунё».

НС ЗАСЕДАНИЯ

Правовое обеспечение реформ в приоритете

На расширенном заседании Комитета Законодательной палаты Олий Мажлиса по демократическим институтам, негосударственным организациям и органам самоуправления граждан рассмотрены итоги деятельности комитета за первое полугодие.

Приоритетным направлением его деятельности было правовое обеспечение реализуемых в стране демократических реформ, защита прав человека. Комитет несет ответственность за шесть законопроектов. Для их обсуждения проведено 20 заседаний рабочих и три — экспертных групп, в ходе которых документы детально рассмотрены и доработаны.

Акцент

За отчетный период особое внимание уделено своевременному изучению и решению обращений физических и юридических лиц. В установленном порядке рассмотрено 159 обращений. Большинство из них нашли положительное решение.

В плане изучения состояния реализации нормативно-правовых актов, заслушивания информации руководителей органов государственного и хозяйственного управления, мониторинга исполнения постановлений Законодательной палаты проведено пять контрольно-аналитических мероприятий. Деятельность комитета освещалась в СМИ более 1 640 раз.

Должностным лицам направлено 22 депутатских запроса по обеспечению законных прав и интересов избирателей. За отчетный период особое внимание уделено своевременному изучению и решению обращений физических и юридических лиц. В установленном порядке рассмотрено 159 обращений. Большинство из них нашли положительное решение.

На заседании также заслушана информация о деятельности Уполномоченного Олий Мажлиса по правам человека (омбудсмена) за первое полугодие, а также Национального центра Республики Узбекистан по правам человека о выполнении пунктов дорожной карты по реализации Национальной программы образования в области прав человека в Республике Узбекистан.

Директор Института парламентских исследований дал подробную информацию о реализации совместного постановления Кенгаша палат Олий Мажлиса «Об утверждении Программы законотворческой деятельности».

Рассмотрены и другие вопросы повестки дня, определены приоритетные задачи.

«Народное слово».

НС ВО ФРАКЦИЯХ ПОЛИТИЧЕСКИХ ПАРТИЙ

Самостоятельность, полномочия, рыночный актив

Состоялись заседания фракций политических партий в Законодательной палате Олий Мажлиса. Депутаты рассмотрели ряд законопроектов, обсудили актуальные задачи фракционной деятельности, приняли соответствующие решения.

Больше инициативы, меньше бюрократии

На заседании фракции Движения предпринимателей и деловых людей — Либерально-демократической партии Узбекистана обсуждены задачи, поставленные Президентом Шавкатом Мирзиёевым во время посещения Ферганской области.

Отмечено, что в ходе совещания, проведенного главой государства в регионе, особое внимание уделено приоритетным задачам превращения области в промышленную зону, дальнейшего развития предпринимательства, сельского хозяйства, туризма, образования, искусства и культуры, обеспечения населения жильем, улучшения условий жизни.

Члены фракции наметили для себя задачи по реализации перспективных проектов, выдвинутых Президентом.

Затем был рассмотрен законопроект, направленный на координацию деятельности и упрощение системы управления специальными экономическими зонами, разработанный группой депутатов на основе права законодательной инициативы.

Он предусматривает создание дополнительных возможностей для инвесторов, желающих работать на территории специальных экономических зон (СЭЗ), автоматизацию процессов их взаимодействия с дирекциями СЭЗ и государственными организациями.

Согласно документу, предлагается упразднить административные советы специальных экономических зон с возложением их задач на дирекции СЭЗ и единые дирекции.

Депутат Ботир Мардаев, подчеркнув необходимость проекта, отметил, что этот документ служит эффективным инструментом для использования пустующих земель специальных экономических зон.

Члены фракции поддержали законопроект.

Примирение на стадии разбирательства

Члены фракции Демократической партии «Миллий тикланиш» в Законодательной палате Олий Мажлиса в первом чтении рассмотрели проект закона «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан в связи с усилением мер защиты от семейного (бытового) насилия».

Документом предусмотрено дополнить статью 59² Кодекса об административной ответственности и статью 126¹ Уголовного кодекса ответственностью за совершение семейного (бытового) насилия в отношении ребенка. Вводится порядок подачи заявления о примирении по уголовным делам, связанным с семейным (бытовым) насилием, не на стадии дознания и предварительного следствия, а в ходе судебного разбирательства.

То есть определено, что заявление о примирении по делу, связанным с семейным (бытовым) насилием, может быть подано на любой стадии судебного разбирательства, но до того, как суд удаляется в отдельную (совещательную) комнату.

Принятие законопроекта обеспечит полное и беспристрастное рассмотрение уголовных дел, связанных с семейным (бытовым) насилием, усилит положительное воздействие на лицо, совершившее притеснение и насилие, а также улучшит позиции страны в международных индексах по правам женщин.

На заседании также обсужден и поддержан проект закона «О внесении дополнений и изменений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан», разработанный группой депутатов на основе права законодательной инициативы.

Детально рассмотрены вопросы, внесенные в повестку дня, принято соответствующее решение.

Использовать проверенные методы лечения

На заседании фракции Социально-демократической партии Узбекистана «Адолат» рассмотрен законопроект, предусматривающий ответственность за диагностику и

лечение заболеваний методами, не связанными с народной медициной.

Закон «Об охране здоровья граждан» предписывает применение профилактических, диагностических и лечебных методов, а также медицинских технологий и лекарственных препаратов, разрешенных к использованию в соответствии с законодательством.

Однако на практике имеются случаи лечения заболеваний неразрешенными методами, в том числе не связанными с народной медициной, в обмен на получение материальных ценностей или наличие имущественного интереса.

Действующим законодательством не предусмотрена ответственность за оказание подобных услуг, чреватых тяжелыми последствиями для пациентов.



Законопроект вносит дополнения и изменения в Кодекс об административной ответственности и Закон «О рекламе». Предлагается установить административную ответственность за оказание услуг по диагностике и лечению заболеваний неразрешенными методами, в том числе не связанными с народной медициной, в обмен на получение материальных ценностей или наличие имущественного интереса. При этом запрещается реклама услуг по диагностике заболеваний и их лечению с применением неразрешенных методов, не имеющих отношения к народной медицине.

Член фракции Музафара Абдиева отметила, что современная медицина научно обоснована и основана на результатах, подтвержденных в клинической практике, а народная медицина — на результатах многолетних наблюдений, испытаний и опыта.

На заседании сформулирована позиция партии по законопроекту, приняты соответствующие решения.

Полномочия для омбудсмена

На заседании фракции Народно-демократической партии Узбекистана в нижней палате парламента в первом чтении рассмотрен проект закона «Об Уполномоченном Олий Мажлиса Республики Узбекистан по правам человека (омбудсмане)», разработанный группой депутатов на основе права законодательной инициативы.

Законопроект определяет дополнительные гарантии омбудсмена для беспрепятственного и эффективного исполнения возложенных на него обязанностей и меры надежной

защиты его прав, чести и достоинства.

Внедряется практика ежегодного заслушивания доклада о деятельности омбудсмена на заседаниях палат Олий Мажлиса. Закрепляется порядок систематического представления омбудсманом Президенту Республики Узбекистан и палатам Олий Мажлиса информации о состоянии соблюдения законодательства о защите прав, свобод и законных интересов человека государственными органами, в том числе правоохранительными и контролирующими.

Ожидается, что омбудсман до 15 марта будет представлять палатам Олий Мажлиса доклад о проделанной работе по предотвращению случаев пыток.

Определено право внесения омбудсманом в порядке законодательной инициативы предложений в нижнюю палату Олий Мажлиса.

Новые нормы послужат дальнейшему совершенствованию

деятельности омбудсмена, расширению его участия в защите прав человека и реализации международного сотрудничества. После обмена мнениями и предложениями законопроект поддержан депутатами.

На заседании детально рассмотрены вопросы, внесенные в повестку дня, приняты соответствующие решения.

В статусе рыночного актива

На заседании фракции Экологической партии Узбекистана во втором чтении рассмотрен законопроект «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан в связи с совершенствованием порядка предоставления в аренду земельных участков сельскохозяйственного назначения».

Документом определяется порядок, согласно которому сельскохозяйственные участки арендуются через электронные онлайн-аукционы. Предусмотрена возможность передачи арендатором своих прав и обязанностей по арендуемым земельным участкам сельскохозяйственного назначения другому лицу (перенаем).

Проектом определены нормы по превращению сельскохозяйственной земли в рыночный актив, разрешив арендаторам передавать свои права и обязанности в отношении арендованной земли другому лицу без изменения цели использования земли.

Член фракции Равшанбек Бегматов, подчеркнув, что установленные нормы соответствуют целям партии и интересам избирателей, отметил преимущества электронного онлайн-аукциона, основанного на прозрачных рыночных принципах. Депутаты высказали мнения по законопроекту и поддержали его.

Также на заседании рассмотрены проекты законов «О внесении изменений и дополнений в Закон Республики Узбекистан «О специальных экономических зонах», направленных на координацию деятельности и упрощение системы управления специальными экономическими зонами», «Об Уполномоченном Олий Мажлиса Республики Узбекистан по правам человека (омбудсмане)», другие вопросы, внесенные в повестку дня. Приняты соответствующие решения.

«Народное слово».

НС НОВОСТИ ПАРЛАМЕНТОВ МИРА

Смена фаворита

Во Франции завершились досрочные выборы в Национальное собрание.

Победу одержала левая коалиция «Новый народный фронт». Правая партия «Национальное объединение», считавшаяся фаворитом первого тура, неожиданно заняла лишь третье место.

По итогам прошедших выборов в Национальное собрание Франции левая коалиция «Новый народный фронт» получила 182 депутатских мандата. За ней следует центристский блок «Вместе за республику» под руководством Эммануэля Макрона с 168 местами. Национальное объединение завоевало 143 кресла. Хотя этот результат значительно ниже ожидаемых 200—220 мест, партия существенно усилила свои позиции по сравнению с выборами 2022 года, увеличив представительство на 52 депутата. Замыкает четверку лидеров партия «Республиканцы» с 45 мандатами.

Такое распределение мест указывает на значительные изменения в политической ситуации Франции, где одна партия не получила абсолютного большинства.

Выезд придется согласовывать

Государственная Дума Российской Федерации в первом чтении приняла изменения в Федеральный закон «О статусе сенатора РФ и статусе депутата Государственной Думы ФС РФ».

Документом устанавливается обязанность сенатора и депутата, планирующих выезд за пределы России, согласовывать данный вопрос, за исключением служебных командировок.

Принятие этой нормы послужит снижению числа желающих использовать статус для собственных нужд.

Кредиты на жилищное строительство

На заседании Жогорку Кенеша Кыргызской Республики депутаты в первом чтении ратифицировали кредитные соглашения с ИБР по проекту финансирования жилья по принципу исламского финансирования, подписанные в Эр-Рияде (Саудовская Аравия).

Проект нацелен на строительство жилья и выдачу ипотечных продуктов по исламским принципам финансирования. Для его реализации Исламским банком развития (ИБР) предоставляется льготное финансирование в размере 79 миллионов долларов.

Средства ИБР предусмотрены для строительства 112 тысяч квадратных метров жилья во всех регионах страны. В качестве оператора привлеченных финансовых средств выступит ОАО «ГИК». Оно же займется обеспечением земельными участками, финансированием строительства доступного жилья для предоставления в аренду с последующим выкупом, выдачей ипотеки в рамках программы.

Подготовил Саид-Ахрор АСФАНДИЯРОВ, «Народное слово».

Новая жизнь Золотой долины

1 На этих землях появляются сады и виноградники, создаются рабочие места. Значит, земледельцы смогут получать высокие доходы, население будет жить в достатке, а молодежь найдет применение своим силам и знаниям, — говорит ветеран труда Тохир Тожиев. — Проводимые в стране масштабные реформы и преобразования в аграрном секторе, свобода в выборе возделывания сельхозкультур радуют земледельцев, побуждают к достижению новых успехов. В наши годы все было иначе. Работа заключалась в том, чтобы выполнить план любой ценой, а инициатива без утверждения сверху была наказуема.

Ставка на возделывание винограда сделана в сельских районах неслучайно. Анализ спроса на янтарные гроздья свидетельствует, что по объему продаж виноград занимает третье место на мировом рынке. Потенциал виноградного экспорта Узбекистана оценивается минимумом в 600 миллионов, изюма — в 500 миллионов, продукции переработки — в 100 миллионов долларов. У виноградарства высокий экономический и социальный эффект. Выращивание столовых сортов на одном гектаре через четыре года может принести чистую прибыль до 250 миллионов сумов и обеспечить работой до 10 человек.

В 2023—2026 годах на развитие виноградарства, выращивание и переработку на кластерной основе и кооперации с сельхозпроизводителями будет направлено сто миллионов долларов кредитных средств инвесторов и международных финансовых институтов. По данным Министерства сельского хозяйства, за счет расширения в стране виноградных плантаций в каж-

днее более 48 тысяч гектаров садов и виноградников. В этом году их площади расширятся еще на 3,4 тысячи гектаров, в результате чего появятся 2,4 тысячи рабочих мест.

Последние несколько лет можно назвать периодом беспрецедентных реформ в аграрном секторе экономики Узбекистана, включающих внедрение в сферу рыночных механизмов, передовых технологий, переход на кластерную систему сельхозпроизводства. Для развития отрасли принято более 30 указов и постановлений Президента, предоставляющих аграриям широкие возможности для получения высоких урожаев. В результате в нынешних непростых климатических условиях и при ограниченности водных ресурсов удается не только обеспечить население продовольствием, но и наращивать экспортный потенциал. Ферганские земледельцы поставляют продукцию более чем в два десятка стран.

Ощутимый вклад в развитие региона в последние годы вносит и хлопково-текстильная отрасль. Если в прошлом выращенный хлопок реализовывался в основном в качестве сырья за рубежом, то теперь с внедрением кластерной системы, сочетающей сельское хозяйство и промышленность, положение в корне изменилось. Только с 2018 по 2022 год в текстильной отрасли региона введено в строй десять производственных мощностей. В итоге резко повысился уровень переработки хлопкового волокна, возрос объем выпуска продукции с повышенной добавленной стоимостью. Текстильная промышленность превратилась в привлекательную отрасль.

Не остаются без внимания вопросы подготовки кадров



вой на 480 учебных мест, где будут готовить востребованных специалистов.

— Мне доверили возглавить это образовательное учреждение, носящее имя Героя Узбекистана, заслуженного работника сельского хозяйства Лолы Муратовой, — говорит

директор профессиональной школы сельского хозяйства Гулираэно Холикулова. — Свою жизнь эта женщина посвятила аграрной сфере, добилась больших успехов, она — пример беззаветного служения Родине для нынешней молодежи и будущих поколений.

Сфера услуг и туризм также ускоряют экономический рост региона. В первой за последние годы открылись большие возможности, способствующие увеличению потока туристов за счет реализации проектов, направленных на развитие данной сферы, в прошлом году Фергану посетили 430 тысяч туристов. Но этого, как подчеркнул глава государства на презентации концепции создания Ферганского туристского кольца, мало, учитывая богатую историю и прекрасную природу региона. Реализация проекта позволит увеличить поток туристов из разных стран и время их пребывания в регионе.

Стройиндустрия также становится драйвером экономики Ферганской области. Ежегодно в городах и районах вводится в эксплуатацию более 200 многоквартирных домов. За считанные месяцы, опираясь на «Багдадский опыт» возводятся целые жилые массивы «Янги Узбекистон».

Для трудоустройства жителей создаются широкие возможности — развивается бизнес и земледелие, создаются промышленные предприятия. В ходе нынешней поездки Президента в регионе дан старт новым перспективным проектам, намечены конкретные планы по дальнейшему социально-экономическому развитию.

— Ферганская область является примером инициированной главой государства масштабной созидательной работы в Новом Узбекистане на благо народа и развития страны, — говорит председатель Риштанского районного отделения фонда «Нуроний», кавалер ордена «Дустлик» Турсунходжа Абдурахмонов. — Совещание актива области под председательством главы государства оставило большое впечатление. Президент проявил его в критическом духе, озвучил имеющиеся недостатки, поставил конкретные задачи. Особо руководитель страны остановился на вопросах духовного развития и воспитания молодежи, отметил, что благодаря этому наши граждане будут добиваться больших успехов. Для этого все мы, в особенности представители старшего поколения, должны уделять большое внимание воспитанию юношей и девушек, делиться с ними жизненным опытом, направлять энергию молодых в нужное русло, — продолжил аксакал. — Президент указал на необходимость создания специальных групп в Маргилане и Коканде, которые будут доводить до молодых людей суть реформ и преобразований, проводимых в стране. Каждая рабочая поездка главы государства в регионы, придает новый импульс развитию, вносит важные коррективы для повышения уровня жизни населения, наращивания экономического потенциала Нового Узбекистана.

Масштабные преобразования коснулись и Куштепинского района, жители которого прежде из-за отсутствия работы вынуждены были уезжать на заработки в другие регионы республики или за рубеж.

Серьгей ЛЕВЧЕНКО, «Народное слово».

Акцент

Стройиндустрия также становится драйвером экономики Ферганской области. Ежегодно в городах и районах вводится в эксплуатацию более 200 многоквартирных домов.

За считанные месяцы, опираясь на «Багдадский опыт» возводятся целые жилые массивы «Янги Узбекистон».

директор профессиональной школы сельского хозяйства Гулираэно Холикулова. — Свою жизнь эта женщина посвятила аграрной сфере, добилась больших успехов, она — пример беззаветного служения Родине для нынешней молодежи и будущих поколений.

Сфера услуг и туризм также ускоряют экономический рост региона. В первой за последние годы открылись большие возможности, способствующие увеличению потока туристов за счет реализации проектов, направленных на развитие данной сферы, в прошлом году Фергану посетили 430 тысяч туристов. Но этого, как подчеркнул глава государства на презентации концепции создания Ферганского туристского кольца, мало, учитывая богатую историю и прекрасную природу региона. Реализация проекта позволит увеличить поток туристов из разных стран и время их пребывания в регионе.

Стройиндустрия также становится драйвером экономи-

вой государства в ходе посещения Ферганской области в феврале прошлого года, послужили фундаментом для осознания необходимости в безводной степи жилых домов.

За более чем восемь десятилетий в Багдадском районе было построено всего лишь 53 многоквартирных дома на 786 квартир. Это место было практически безлюдным и пустынным. Не каждый решался приехать сюда жить. Теперь данная территория изменилась до неузнаваемости. За короткое время здесь был возведен современный городок «Гулистан», с учетом потребностей населения в жилье разработаны перспективные проекты, ведется активная работа по их претворению в жизнь. Для создания достойных условий жителям Маргилана Президент выдвинул идею возведения в городе нового массива на площади 110 гектаров, где будут построены многоквартирные дома на пять тысяч квартир.

Масштабные преобразования коснулись и Куштепинского района, жители которого прежде из-за отсутствия работы вынуждены были уезжать на заработки в другие регионы республики или за рубеж.

Серьгей ЛЕВЧЕНКО, «Народное слово».

НС СООБЩЕНИЯ ИЗ РЕГИОНОВ

Ставка на выпуск востребованной продукции

На СП «Нукус электроаппарат» приступили к выпуску солнечных панелей мощностью 150 МВт. Это первое в Каракалпакистане предприятие, сделавшее ставку на производство востребованной экологически чистой продукции.

Оборудование здесь используют китайское, а технологию изготовления — южнокорейскую. Пока в цехах трудятся 30 человек, но с расширением мощностей, а это запланировано проектом, число работников достигнет 150.

Солнечные панели устанавливаются на крышах многих социальных объектов Каракалпакистана, жилых многоквартирных домов, предприятий, их активно используют в туристской сфере, оснащая гостевые дома, юртовые лагеря, находящиеся в отдаленной сельской местности.

Сельчане также смогли по достоинству оценить качество доступных возобновляемых источников энергии. Малообеспеченным семьям во многих районах региона



солнечные панели устанавливают на безвозмездной основе, также для их приобретения можно получить субсидию.

В прошлом году в Каракалпакистане открылись центры по сервисному обслуживанию возобновляемых источников энергии малой мощности, его наладили филиалы компании «Зеленая энергия». Также в 2023 году на Тахташатской ТЭС сдана в эксплуатацию солнечная фотоэлектрическая станция мощностью один мегаватт. Ее общая площадь составляет один гектар, а количество установленных монокристаллических солнечных панелей превышает 1 500 единиц.

Электростанция, построенная АО «Узбекэнергогазм», способна производить 1,8 миллиона киловатт-часов электроэнергии в год. Это дает возможность ежегодно экономить до 400 тысяч кубометров природного газа.

Алена АМИНОВА, «Народное слово».

Лаборатория, текстиль и лаванда

При институте агроинноваций и исследований на базе Самаркандского филиала Ташкентского государственного аграрного университета с участием специалистов из Турции будет создана лаборатория качества и сертификации продуктов питания, отвечающая международным стандартам.

Динамично развивающееся в последние годы многостороннее сотрудничество между Узбекистаном и Турцией на современном этапе выходит на новый уровень стратегического партнерства. Накануне визита Президента Шавката Мирзиёева в Анкару прошел узбекско-турецкий бизнес-форум, в котором приняла участие делегация самаркандского института агроинноваций и исследований.

— На полях встречи деловых кругов и ученых подписан меморандум о сотрудничестве с турецким институтом «Hilab Scientific Test Hizmetleri Anonim Sirketi», — говорит ректор Самаркандского института агроинноваций и исследований Шавкат Хасанов. — В рамках достигнутых соглашений одобрен проект о совместном создании на базе нашего вуза лаборатории качества и сертификации про-

дуктов питания, отвечающей международным стандартам. Она будет осуществлять деятельность по принципу «Образование — исследование — производство».

Сотрудничество Самаркандской области с партнерами из Турции динамично развивается. По данным информационной службы областного управления инвестиций, промышленности и внешней торговли, в регионе действуют 48 совместных предприятий с участием турецких инвесторов и предпринимателей, а также 56 иностранных предприятий со стопроцентным турецким капиталом. Среди них — ООО «Panelsav» по производству сэндвич-панелей в Пастдаргомском районе, совместные предприятия «Sam Anter Gilam» по выпуску ковровых изделий в Самарканде, «Ideal Elektrolyuks» по производству бытовой техники в Ургутском районе и другие. В регионе также созданы предприятия по производству текстильных изделий, организации по оказанию медицинских и образовательных услуг с участием турецких инвесторов.

В 2023 году бизнесмены Турции в реализацию 13 проектов в Самаркандской области инвестировали 15,7 миллиона долларов. В текущем году реализуются еще два проекта, стоимостью около двух миллионов долларов.

Из Самаркандской области в Турцию экспортируются пряжа, трикотажные изделия, сельскохозяйственная продукция и другие товары.

Ринат АБДУЛЬМАНОВ, «Народное слово».



дом сезоне в республике выращивается порядка 1,7 миллиона тонн винограда.

В ходе поездки главы государства в Ферганскую область озвучено, что в регионе име-

для аграрной сферы. Во время поездки Президента в регион в Кувинском районе состоялось открытие профессиональной школы сельского хозяйства имени Лолы Муратовой.

НС НАУКА

В 100 тысяч раз тоньше волоса

Ученые из Узбекистана разработали и запатентовали новую технологию синтеза углеродных нанотрубок. Спектр их применения широк: от производства электромобилей до биомедицины.

Углеродные нанотрубки — уникальные структуры, открытие которых в конце XX века стало важнейшим моментом современной науки и технологии. Удивительно тонкие и прочные, они могут служить ключевым материалом для множества видов инновационной продукции. Нанотрубки представляют собой свернутый в бесшовный полый цилиндр лист графена — плоской сети из атомов углерода с геометрией пчелиных сот. Они могут быть одностенными или многостенными, их диаметр варьируется от нескольких десятков до десятков нанометров, а длина — от микрометра до нескольких сантиметров. Углеродные нанотрубки

ки в 50—100 тысяч раз тоньше человеческого волоса.

Эти материалы обладают уникальными механическими, электрическими и теплопроводными свойствами благодаря их структуре и химическому составу. Глобальный рынок углеродных нанотрубок растет год от года. Мировая экономика потребляет их в объеме нескольких тысяч тонн в год на общую сумму более миллиарда долларов. На нанотрубки есть большой спрос со стороны энергетической и биомедицинской отраслей, производителей электроники, полупроводников, покрытий и полимеров. Самый перспективный потребитель в ближайшем будущем — производители электромобилей, так как нанотрубки могут применяться при производстве литий-ионных батарей.

Ученые из Института ядерной физики Академии наук Республики Узбекистан под руководством кандидата физико-математических наук Рената Хайда-

рова разработали новую технологию электрохимического синтеза углеродных нанотрубок высокой степени чистоты. В настоящее время институт благодаря разработанной технологии, полученному недавно патенту и создаваемому опытно-производственному участку может в рамках хозяйственных договоров изготавливать многостенные углеродные нанотрубки, а также их функционализированные формы, адаптированные к конкретным приложениям.

Одно из наиболее интересных применений нанотрубок — использование их с целью направленной доставки лекарств для повышения эффективности лечения онкологических заболеваний. С 2021 по 2023 год в Институте ядерной физики выполнялся узбекско-индийский проект, в рамках которого был разработан метод синтеза поверхностно-модифицированных углеродных нанотрубок, нагруженных противораковыми препаратами. В настоящее время

в Индии ученые на мышах исследуют их свойства в качестве доставщика лекарственных средств для лечения мелкоклеточного рака легкого. В конце прошлого года совмест-



но с индийскими нанофармакологами была подана совместная заявка на международный патент.

В настоящее время ученые института начинают работу

над созданием недорогой и экологически чистой наногутеродной добавки в строительных материалах, включая бетон. По расчетам, она позволит повысить прочность ма-

териалов на 20—25 процентов, что особенно актуально в нашем сейсмически активном регионе.

«Народное слово».

НС ВОПРОС ПО СУЩЕСТВУ

Поможет ли возрастной ценз снизить число ДТП?

Агентство стратегических реформ Узбекистана выступило с инициативой изменить возрастной ценз на управление автотранспортными средствами. Ведомство также предлагает разрешить управление некоторыми видами транспортных средств с 16 лет и внести ряд новшеств в систему получения водительских удостоверений.

Согласно проекту, подростки, достигшие 16-летнего возраста, смогут сесть за руль мототранспорта категории А1 (мопеды и скутеры). Управление более мощными мотоциклами (категория А) останется доступным с 18 лет.

Агентство также предлагает ввести подкатегорию В1 для управления трициклами и квадроциклами, пересмотреть возрастные ограничения для управления легковыми автомобилями. Рассматривается возможность допуска лиц старше 16 лет к управлению мототранспортом со скоростным ограничением до 50 км/ч без получения водительского удостоверения.

Аналогичная практика действует во Вьетнаме, где огромную часть участников дорожного движения составляют мотоциклисты. В нашей стране даже в Ташкенте владельцев мотоциклов — мизерное количество, поскольку это транспортное средство зачастую не уступает в цене автомобилям. Квадроциклы вообще можно пересчитать по пальцам. А вот распекающих по дорогам самокатчиков и доставщиков пиццы на электро- и бензиновых скутерах появилось много. Зачастую они создают опасные ситуации, не соблюдая правила дорожного движения. В данном контексте вьетнамский опыт нам вполне подходит.

Также для оптимизации процесса подготовки водителей планируется ввести дополнительные категории для грузовых и пассажирских транспортных средств — С1 (грузовые автомобили массой от 3 500 до 7 500 кг) и D1 (пассажирские транспортные средства вмес-

тимостью от 9 до 16 пассажиров).

Кроме того, вдохновившись опытом зарубежных стран, авторы реформы предлагают предоставить гражданам возможность самостоятельной подготовки к экзаменам на право



Акцент

Рассматривается возможность допуска лиц старше 16 лет к управлению мототранспортом со скоростным ограничением до 50 км/ч без получения водительского удостоверения.

управления транспортными средствами категорий А, А1, В и В1. По их мнению, нововведение, которое еще обсуждается экспертами и не вступило в силу, нацелено на упрощение процесса обучения водителей, сокращение сроков получения прав и установление четких возрастных критериев.

Некоторые специалисты считают, что внедрение этой практики позволит приблизить национальную систему подготовки водителей к мировым стандартам, уже действующим в Казахстане, России, США. Однако с подготовкой водителей в названных странах данное предложение имеет мало общего, в нем также не учтена статистика ДТП на автодорогах нашей страны.

В прошлом году в Узбекистане произошло 9 839 дорож-

никовниками дорожно-транспортных происшествий являются молодые люди в возрасте от 18 до 25 лет. С учетом этого возникает вопрос: резонно ли в такой ситуации снижать возрастные ограничения для получения водительского удостоверения категории В, дающее право управлять легковыми автомобилями, и готовиться самостоятельно к сдаче экзаменов в ГАИ?

В США минимальный возраст для вождения автомобиля — от 14 до 18 лет, в зависимости от законов и штата. Но в Америке, чтобы сесть за руль, юноша или девушка сначала обязаны научиться безопасному вождению. В любом штате, перед тем как подать заявление на получение водительских прав, молодые люди младше 18 лет должны получить учебное водительское удостоверение, которое разрешает им водить автомобиль только со взрослым человеком в возрасте от 21 года и старше, имеющим водительские права. В некоторых штатах, если гражданин получает их впервые, то, независимо от возраста, он также должен вначале получить учебное водительское удостоверение. Для этого требуется пройти проверку зрения, сдать экзамены на знание правил дорожного движения и по вождению. С разрешительным документом новичку придется ездить от шести до девяти месяцев, прежде чем снова сдать теоретические и практические экзамены и получить полноценное водительское удостоверение.

В части теории с авторами, предлагающими упростить процесс получения водительских прав путем самостоятельной подготовки и сдачи теоретических и практических экзаменов, трудно не согласиться. Вызубрить правила дорожного движения вполне доступно каждому. А

как быть с навыками вождения? Без опытного инструктора, который подскажет и покажет как вести себя в той или иной ситуации, здесь не обойтись. Самостоятельное освоение навыков вождения на дороге или в махалле чревато трагичными последствиями.

Приведем свежий пример. По информации Самаркандского областного УВД, 2 июня в махалле «Янгихай» Ургутского района ученик девятого класса на отцовском автомобиле «Nexia-2» выехал на улицу и поддал газу. На высокой скорости он сбил шестилетнюю девочку, переходившую дорогу. Пострадавшая была доставлена в больницу, однако, несмотря на оказанную медицинскую помощь, скончалась от полученных травм.

Сократится ли число таких ДТП от снижения возрастного ценза на право получения водительских прав и участия в дорожном движении водителей-самоучек? Вопрос остается открытым.

Так же, как и вопросы касательно получения водительского удостоверения категории А: где обрести навыки управления мотоциклом? Самостоятельно на улице, рискуя собственной жизнью и окружающих? В автошколах давно не готовят водителей данной категории. Единственный способ подготовиться самостоятельно, или, получив права высшей категории, к примеру, категории В, пересдать на категорию А. Но навыки вождения на автомобиле разнятся с необходимыми при управлении мотоциклом.

Выход в данной ситуации видится один — создать необходимую учебную базу и возобновить подготовку мотоциклистов в автошколах.

Сергей ВЛАДИМИРОВ, «Народное слово».

НС ОЛИМПИЙСКАЯ МОЗАИКА

Готовятся к предстоящим стартам

До открытия летних Игр в Париже осталось 10 дней. Большинство членов нашей сборной уже находятся во Франции и успешно осваивают олимпийские беговые дорожки, бассейны, другие спортивные объекты, где им придется стартовать.



Олимпийская сборная Узбекистана финальную подготовку проводит в Ницце. Футболисты 15 июля должны были провести товарищеский матч против Гвинеи. Но соперники не смогли принять участие в этом противостоянии. Поэтому команда под руководством Тимура Кападзе сыграет против французского клуба «Reysing Grass».

Впервые в своей истории сборная нашей страны примет участие в командном виде спорта на Олимпиаде.

Представители отечественной команды по дзюдо заключительную подготовку к летним Олимпийским играм Париж-2024 проводят на территории Нормандии. Особое внимание уделяется отработке специальных технических приемов.

Соревнования по дзюдо пройдут 27 июля — 3 августа. Впервые в своей истории сборная Узбекистана по дзюдо завоевала 13 лицензий на Олимпийские игры.

Делегация Узбекистана на Олимпийских играх представлена 86 спортсменами, которые выступят в 19 видах спорта. Согласно информации НОК, самым возрастным атлетом в составе участников сборной является велосипедистка Ольга Забелинская. На момент участия ей будет 44 года и 79 дней.



Самой молодой представительницей Шарифе Даврановой 17 лет. Она будет дебютировать на Олимпийских играх в легкой атлетике. На чемпионате мира U20 в Колумбии (2022 год), на Играх исламской солидарности Кonya-2021, на чемпионате Азии в закрытых помещениях в Казахстане (2023 год) и летних Азиатских играх Ханчжоу-2022 спортсменка из Ташкента уверенно завоевала медали высшей пробы.

Международная федерация гимнастики объявила имя еще одного судьи из Узбекистана, который будет работать на летних Олимпийских играх 2024 года в Париже. Им стала наша соотечественница Оксана Киоса.

Это первая Олимпиада для Оксаны, которая ранее принимала участие в чемпионатах континента и мира. Ожидается, что Киоса будет работать на женских соревнованиях. Выступление мужчин станет оценивать еще один представитель Узбекистана — Равшан Мирзаев.

Партнер олимпийской семьи Узбекистана бренд «7SABER» представил спортивную экипировку отечественной делегации Узбекистана для XXXIII летних Олимпийских игр. Экипировка изготовлена из качественных тканей на основе технологии «DRI-FIT», ко-



торая считается наиболее комфортной для спортсменов. Красивая и удобная форма будет сопровождать наших атлетов во время предстоящей Олимпиады.

Игорь САНЕЕВ, «Народное слово».

БЛИЖЕ К ЗВЕЗДАМ

Запуск состоялся

На космодроме Куру во Французской Гвиане осуществили первый запуск новой европейской ракеты-носителя «Ariane 6». Об этом сообщили в Европейском космическом агентстве (ЕКА). Старт транслировался в прямом эфире на сайте ЕКА.

Запуск был задержан на час из-за выявленных недочетов в системе сбора данных.

Полет «Ariane 6» нельзя считать в полной мере коммерческим, однако в случае успешного запуска последующие миссии станут доставлять на орбиту оборудование для разных экспериментов и принадлежания университетам и космическим агентствам микроспутники, а также две возвращаемые капсулы. Также в рамках полета будет испытана система многоуровневой активации двигателей верхней ступени.

Новая система позволяет запускать двигатель до четырех раз и должна не только расширить возможности по выводу аппаратов на разные орбиты, но и возвращать ступень на Землю сразу по завершении миссии.

«Ariane 6» разработана компанией «ArianeGroup», которая находится под управлением «Airbus» и «Safran». Ориентировочная стоимость проекта составляет 4 миллиарда евро. «Ariane 6» планировалось ввести в эксплуатацию в 2020 году, однако дата несколько раз отодвигалась.

Игорь ЧЕРНЫХ, «Народное слово».

НС РЕКЛАМА

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!

Общество с ограниченной ответственностью «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги № LUO/37/07-24/1319 «Оказание услуг по сопровождению и технической поддержке Единой системы документооборота (ЕСДО)»

В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица — местные и зарубежные организации, имеющие опыт оказания аналогичных услуг, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в оказании аналогичных услуг в Республике Узбекистан.

Чтобы претендовать на получение договора, участники должны отвечать следующим минимальным квалификационным требованиям, в том числе иметь:

- а) среднегодовой оборот за последние три года (2021, 2022 и 2023 гг.) в размере не менее 300 000 (треста тысяч) долларов США;
- б) опыт оказания услуг по поддержке и сопровождению систем электронного документооборота на платформе OpenText Content Server с использованием модулей, определенных в Приложении № 1, и с количеством пользователей систем не менее 300 человек в течение последних трех лет (2021, 2022 и 2023 гг.);
- в) наличие необходимых полномочий, лицензий, разрешений, сертификатов и/или иных документов, дающих исполнителю право оказывать услуги, являющиеся предметом технического задания, в стране регистрации и в Республике Узбекистан от владельца прав интеллектуальной собственности на единую систему документооборота;
- г) укомплектованный штат сотрудников, включающий не менее одного специалиста прикладного уровня с высшим техническим или экономическим образованием и опытом работы по специальности (суммарный опыт работы в сфере ИТ) не менее одного года.

Полный комплект конкурсной документации (на русском языке) можно получить после подачи письменной заявки. Заявки на фирменном бланке за подписью руководителя принимаются до 31 июля 2024 года по адресу:

Республика Узбекистан, г. Ташкент, 100027, ул. Ботира Зокирова, 1А, ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани», телефон +99878-140-40-40, факс +99878-140-40-41, e-mail: uzbekistan@lucoil-international.uz.

Заявка претендента должна быть составлена по форме, приведенной на <http://lucoil-international.uz/about/tenders>, и направлена по указанному выше адресу.

Комплект документов будет выслан по e-mail или почте без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие, а также может быть выдан уполномоченному представителю участника конкурса, прибывшему по указанному выше адресу после представления письменной заявки на участие в конкурсных торгах.

Источники финансирования: собственные средства ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены по адресу: Республика Узбекистан, г. Ташкент, 100027, ул. Ботира Зокирова, 1А. Последний срок представления предложений — 15.00 (время ташкентское) 30 августа 2024 года.

Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится в 16.00 (время ташкентское) 30 августа 2024 года по адресу: Республика Узбекистан, г. Ташкент, 100027, ул. Ботира Зокирова, 1А, в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие.

Халқ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан.
Регистрационный № 0002 от 25 марта 2020 года. Индекс 166. Заказ Г-722.
Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 2 988. Слособ печати офсетный. Формат А-2.
Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5 6.

Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 71-259-74-47.
По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 71-259-74-49.
Реклама — 71-259-74-55. Канцелярия — 71-259-74-51.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.
За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку.
Ответственность за качество печати газеты несет ИПК «Шарк».
Телефон типографии 71-233-11-07.

Выпускающий редактор С. ШУКУРОВ
Старший корректор Е. ГРЮКАЛОВА

Газета сверстана М. МОРОЗОВОЙ
Итог по УзА: 21.26 Подписано в 23.50

* Адрес: 100066, Ташкент, улица Ислама Каримова, 55.
Адрес в интернете: www.xs.uz/ru e-mail: infonsuz@mail.ru